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У статті проведено аналіз науково-практичних спостережень з пошуку оптимальної схеми передстартової годі-

влі поросят-сисунів до відлучення. Оцінено вплив двох гранульованих престартерів на енергію росту поросят, що обумо-
влено початком їх застосування. Об’єктом досліджень стали підсосні свиноматки та їх поросята до  переводу на доро-
щування. При проведенні експерименту досліджували енергію росту сисунів, які вирощувались за різною схемою застосу-
вання двох марок престартерів, їхню життєздатність, також визначалася економічна доцільність застосування в умо-
вах існуючої технології товарного репродуктору. Дослід проводився методом груп-аналогів і  проходив у двох повторах. 
Особливість експерименту в тому, що поросятам контрольної  групи, починаючи з сьомої доби життя, згодовували комбі-
корм Diamante Premium Престарт (рецептура і технологія компанії Фідлайн),  який використовувався в той час у ТОВ 
НВП «Глобинський свинокомплекс» для підгодівлі поросят. Емпірично доведена технологічна та економічна доцільність 
використання суперпрестартеру  «Koudijs D-Mix» з дводенного віку і поступовою заміною його з 14 дня комбікормом 
Diamante Premium Престарт.  Інноваційна для підприємства схема підгодівлі сприяла збільшенню середньої маси  гнізд 
свиноматок при відлученні у 21 день на 10,5%, збереженості поросят, яка покращилася на 5,2%, та зменшенню витрат 
передстартових кормів на 5%. 
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В Україні наразі поступово проходить реновація інте-

нсивного свинарства. Якщо в сімдесяті роки минулого сто-
ліття при впровадженні промислових технологій нахил ро-
бився на концентрацію поголів’я, спеціалізацію виробничих 
підрозділів,  механізацію та аналогову автоматизацію тех-
нологічних процесів на спеціалізованих свинарських ком-
плексах, то зараз проходить осучаснення технологій з вико-
ристанням науково- технологічних здобутків в суміжних біо-
логічних науках (генетика, біохімія, молекулярна біологія та 
ін.) та ІТ-технологій[3, 12]. 

Широке застосування сучасних методів відбору 

племінних тварин із застосуванням інноваційних методів 
раннього прогнозування продуктивності та направленої се-
лекції за найбільш важливими господарсько-корисними 
ознаками дозволило селекційно-генетичним компаніям 
створити спеціалізовані материнські та батьківські терміна-
льні лінії. Фінальні гібридні підсвинки, отримані при їх поєд-
нанні, спроможні досягати 100 кг живої маси в середньому 
до 160 днів, витрачаючи 2,5-3 кг корму на кілограм приросту. 
Лінійні свиноматки, від яких отримані поросята, спроможні 
народжувати та відгодовувати до 16 поросят, а  оптимізова-
на система їх стартового вирощування дозволяє скоротити 
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час контактування з матерями до 3-4 тижнів[1, 14, 17]. Най-
важливішим стримуючим фактором  такого раннього відлу-
чення  поросят є здатність їх незрілого травного тракту при-
стосуватися до нових кормів. Тому без привчання поросят 
до  першого корму, крім молока матері,  - передстартового 
комбікорму,  в найкоротші строки після народження немож-
ливо впровадити цей технологічний засіб [2, 15, 18]. 

Сучасний  повнораціонний гранульований комбі-
корм для поросят – престартер - містить всі необхідні корис-
ні речовини, що сприяє розвитку їх травної системи і прояв-
ляється у більш інтенсивному рості. Смак та запах повинен 
нагадувати  поросятам-сисунам запах молока матері і спри-
яти його поїданню ними. Склад цього початкового корму 
збалансований таким чином, щоб також допомогти порося-
там перебороти найвідповідальніший період в їхньому житті, 
а саме – відлучення від матері, зменшити кормовий стрес. 
Для захисту кишечнику та сприяння розвитку ворсинок і 
розвитку сприятливої мікрофлори кишечника до складу кор-
му вводяться пробіотики, пребіотики та молочний цукор. 
Високий вміст  та оптимальне співвідношення енергії, легко-
перетравного білку, в тому числі незамінних амінокислот, 
вітамінів та мінералів дозволяють забезпечити високі темпи 
росту молодняку і досягати запланованих приростів, а сма-
кові та ароматизовані домішки - підвищити швидкість прив-
чання та збільшити споживання гранульованого повнораці-
онного комбікорму [4, 5, 11]. 

Перевагами  використання таких початкових комбі-
кормів є їх технологічність при використанні, логістична зру-
чність при транспортуванні і зберіганні, а результатом вико-
ристання - оптимізація  і прогнозування росту поросят, що  
максимально розкриває їхній генетичний потенціал [8, 14]. 
Але, незважаючи на  подібність у складі багаточисленних 
комбікормів-аналогів, їхня ефективність проявляється по-
різному і часто залежить від технологічних особливостей 
підприємства та генетичної належності тварин. Тому кожне 
підприємство по-своєму вирішує питання вибору постачаль-
ника престартеру [6, 9]. Для когось головним чинником є 
стартова можливість поросят та їх життєздатність, а хтось з 
виробничників вважає, що основною перевагою цього корму 
повинна бути відносно невисока вартість або витрати  при 
вирощуванні поросят-сисунів [7, 10, 13].  

З огляду на це, метою наших досліджень став по-
шук оптимального варіанту престартової годівлі поросят при 

відлученні їх у три тижні в умовах товарного репродуктору 
№ 1 ТОВ «Глобинський свинокомплекс». Особливістю підп-
риємства є те, що воно використовує лінійне високотехноло-
гічне продуктивне поголів’я селекційно-генетичної компанії 
РІС з Ірландії. Нуклеуксні ферми, з яких завезене батьківсь-
ке стадо, практично позбавлені багатьох свинячих патоген-
них мікроорганізмів і характеризуються з точки зору біологі-
чної безпеки високим ветеринарним статусом. Тому, незва-
жаючи на високий продуктивний потенціал, тварини дуже 
чутливі до технологічних умов експлуатації.  

Матеріали та методи досліджень. Об’єктом дос-
ліджень стали підсосні свиноматки та їх поросята до  пере-
воду на дорощування. При реалізації експерименту дослі-
джували енергію росту сисунів, які вирощувались за різною 
схемою застосування двох марок престартерів, їхню життє-
здатність, також визначалася економічна доцільність засто-
сування в умовах існуючої технології товарного репродукто-
ру. Згідно зі схемою дослідів, свиноматки, яких було 436 
голів, були поділені на дві групи. Дослід проводився мето-
дом груп-аналогів і  проходив у двох повторах. Основних 
свиноматок підбирали за кількістю опоросів та  враховували 
попередню продуктивність. Середня багатоплідність свино-
маток становила 12 голів. Особливість експерименту в 
тому, що поросятам контрольної  групи, починаючи з сьомої 
доби життя, згодовували комбікорм Diamante Premium Пре-
старт (рецептура і технологія компанії Фідлайн),  який вико-
ристовувався в той час у ТОВ НВП «Глобинський свиноком-
плекс» для підгодівлі поросят. Їх ровесників з другої дослід-
ної групи з другої доби життя привчали до суперпрестартер-
ного комбікорму «Премілк для поросят», рецептура та склад 
якого  розроблені відомою транснаціональною фірмою Кау-
дайс (Нідерланди), з  поступовим переведенням їх з 14 по 
18 добу життя на престартерний комбікорм- Diamante 
Premium Престарт. Витрати  цього комбікорму та суперпре-
стартеру  «Koudijs D-Mix»  проводилися відповідно до схе-
ми, прийнятої в господарстві, з орієнтацією на  рекомендації 
розробників рецептури (табл.1). Слід зазначити, що в таб-
лиці наведено розрахункові показники, а реальне споживан-
ня комбікормів може змінюватись в  залежності від  молоч-
ності маток, жвавості й апетиту поросят  та стану їх здо-
ров’я. 

 Таблиця 1 
Схема привчання до корму і годівлі поросят сисунів і на дорощуванні (г/доба). 

Віковий період поросят, дн. 

група 

I II 

Престартер «Діамант» Престартер «Діамант» Суперпрестартер «Каудайс» 

2- 4 - - 10 

5-7 20 - 20 

8-13 80 - 60 

14-17 110 80 30 

18-21 150 150 - 

Витрати корму, кг за період/голова 1480 860 560 
 

Результати досліджень. Проведені два експериме-
нти показали схожі тенденції  у прояві результатів. Деякі 
показники в першій серії дослідів проявилися більш рельє-

фно, ніж у другому, та навпаки. У таблиці 2 наведено узага-
льнені результати емпіричних спостережень. 
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Таблиця 2 
Результати досліду з порівняльного використання передстартерів для поросят на товарному репродукторі 

Показники 
1 група 

(престартер «Діамант») 
2 група 

(суперпрестартер «Каудайс» + «Діамант») 

Кількість свиноматок в групі, гол. 218 218 

Отримано поросят, голів 2775 2761 

Багатоплідність,  в середньому поросят на 1 опорос, гол. 12,70±0,43 12,67±0,54 

Відлучено поросят, гол., гніздо 11,17± 0,26 **11,73± 0,29 

Збереженість при відлученні в 21 день, % 88,0 92,6 

Середня маса 1 голови  при відлученні, кг 5,55 6,08 

Середня маса гнізда поросят при відлученні в 21 добу, кг 62,20± 1,6 **68,65± 1,9 

Середньодобовий  приріст, г 199,8 206,9 

Спожито комбікорму «Діамант», кг/гол 1,64 1,17 

Спожито комбікорму «Каудайз», кг/гол - 0, 36 

Спожито передстартеру, на постановочну голову, кг 1,53 1,36 

Спожито передстартеру, кг/гол на відлучену 1,64 1,53 

Середні витрати престартеру на 1 кг приросту, кг 0,40 0,38 
 

За їх результатами встановлено, що в обох групах 
багатоплідність свиноматок перебувала на практично одно-
му рівні, що вказує на високий прояв цієї відтворювальної 
ознаки у них та рівні стартові можливості тварин у кожній 
групі. У підсисний період спостерігалася тенденція до пок-
ращення життєздатності поросят дослідної групи. У контро-
льній групі збереженість поросят склала 88,0%, тоді як в 
дослідній вона виявилась на 5,2% кращою. До відлучення у 
контрольній групі залишилось у середньому 11,17 поросят, 
тоді як в дослідній, за рахунок кращої збереженості, їх було 
у середньому на 0,56 голови у гнізді більше (Р>0,99). Сисуни 
з цієї групи більш енергійно розвивалися, а їх середньодо-
бовий приріст до часу відлучення був на 3,5% більшим, ніж у 
ровесників у контрольній групі. Більша енергія росту поросят 
у поєднанні з кращою їх збереженістю проявилася у більш 
масивних гніздах свиноматок при відлученні. Переважуван-

ня гнізд у 21 день показала, що молочність свиноматок була 
на 10,5% достовірно більшою в дослідній групі, де поросята 
з другого дня життя привчалися до нового корму. При цьому 
перевитрат  престартових кормів в дослідній групі не вияв-
лено, а навпаки середні витрати корму  на 1 кг приросту 
були на 5% меншими. Результати розрахунків вважаємо не 
повними, тому що потрібно враховувати і подальшу енергію 
росту та збереженість поросят, за якими проводилися спо-
стереження. У дослідах також не враховувалось споживання 
і поживність повнораціонного комбікорму підсосними свино-
матками, що при годівлі «досхочу» також могло вплинути на 
їх молочність. 

У таблиці 3 наведені результати обрахунків визна-
чення економічної доцільності переходу на іншу технологіч-
ну схему привчання і годівлі підсосних поросят на свиноком-
плексі ГК «Глобино» на час проведення експерименту. 

Таблиця 3  
Розрахунок економічної ефективності від застосування різних схем передстартової годівлі поросят-сисунів 

Показники 
Група 

I (базова) II (пропонується) 

Середня маса гнізда при відлученні,кг 62,20 68,65 

Середня маса поросяти при відлученні, кг 5,55 6,08 

Виробнича собівартість приросту поросят на дільниці відтворення, грн/кг 80,76 

Собівартість приросту  сисунів грн /кг 448,22 491,02 

+/- до базового варіанту - +42,80 

Витрати  корму, грн /гол   

«Діамант» 1,64 1,17 

«Каудайз» - 0, 36 

Витрати на престартери, грн /гол, в т. ч. 22,53 22,78 

«Діамант» 22,53 16,08 

«Каудайз» - 6,7 

Загальні витрати на престартери, грн / гніздо 251,66 257,19 

+/- до базового варіанту - - 5,53 

Прибуток від запровадження інновації в годівлі грн/порося - +37,27 

Прибуток від запровадження інновації грн./ гніздо - 420,77 
 

Аналітично підтверджено, що годівля свиней кормо-
вими засобами, які виготовлені за сучасними технологіями, 
є доцільною, потребує впровадження у виробничий процес 
для сприяння інтенсифікації репродукції свиней. Прибуток 
від запровадження інноваційної схеми годівлі, комбінації 
престартерів «Diamant» та Koudijs становить 420,8 грн. на 
гніздо при відлученні у 21 день і передачі на дорощування. 
Слід зазначити, що «Diamant Premium» виробляється на 
власному комбікормовому заводі за рецептурою, технологі-

єю і участю компанії Фрідлайн, а престартер Коудайз вироб-
лено на заводі D-Mix у Львівській області. 

Висновки 
1. Повнораціонні передстартові корми для підсисних

 поросят на комплексі забезпечують інтенсивність 
стартового росту поросят. Їх використання ефективне, до-
зволяє розкривати генетичний потенціал тварин та в цілому 
сприяє інтенсифікації репродукції свиней на підприємстві. 

2. Високий вміст легкоперетравних збалансованих 
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компонентів у гранульованому суперпередстартовому повно-
раціонному комбікормі, що виготовлений   компанією «D-
Мікс»  за рецептурою Koudijs Anima lNutrition, дозволяє си-
сунам легше переносити харчові стреси в підсисний період, 
а також підготувати їх до  відлучення від свиноматки у три-
тижневому віці. 

3. Комбінована схема підгодівлі поросят-сисунів з ви-
користанням двох престартерів  сприяла збільшенню сере-
дньої маси гнізд свиноматок при відлученні у 21 день на 
10,5, збереженості поросят на 5,2 і зменшенню витрат пе-
редстартових кормів на одиницю приросту на 5%. 
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Optimization of pre-start feeding of piglets in the conditions of intensive technology 
The article analyzes the scientific and practical observations on finding the optimal scheme of pre-start feeding of suckling 

piglets before weaning. The effect of two granular prestarters on the growth energy of piglets was estimated, which is due to the 
beginning of their use. Suckling sows and their piglets were transferred to rearing. The experiment investigated the growth energy of 
mammals bred according to different schemes of application of two brands of prestarters, their viability, and also determined the 
economic feasibility of use in the existing technology of commercial reproducer. The experiment was performed by the method of 
analogous groups and took place in duplicate. The peculiarity of the experiment is that the piglets of the control group, from the sev-
enth day of life, were fed Diamante Premium Prestart compound feed (Fidline recipe and technology), which was used at that time at 
Globinsky Pig Complex for feeding piglets. The technological and economic expediency of using the Koudijs D-Mix superprestarter 
from the age of two days and gradually replacing it with Diamante Premium Prestart compound feed from the 14th day has been 
empirically proven. Innovative for the company feeding scheme helped to increase the average weight of sows' nests when weaned 
at 21 days by 10.5, the safety of piglets improved by 5.2 and reduced the cost of pre-start feed by 5%. 
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